



22 JUN, 2025

Fomca backs new RP4 electricity tariff, calls it fair and timely

Sin Chew Daily, Malaysia



“及時進步 惠家庭用戶” 消協挺電費新機制

（吉隆坡21日訊）馬來西亞消費者協會聯合會（FOMCA）全力支持在第4監管期（RP4）下實施的電費新機制，形容此舉是及時、進步且有利於大馬家庭的一項舉措。

該首席執行員沙拉瓦南指出，7月1日至2027年12月31日期間實施的電費新機制，在以獎勵為本的監管框架（IBR）下制定，反映出一個更加公平和透明的能源定價系統。

降幅雖不大 惠及B40M40

沙拉瓦南說，這次修訂的電費機制，將基本平均電費從每千瓦時45.62分降至45.40分，令整體電費平均成本相較上一個監管期降低約19%。

他補充，即使降幅看似不大，但這項變動伴隨的結構性改革，實際上為家庭用戶，特別是B40和M40收入群體提供了更強的保护。

他表示，電費新機制中新增的精明節能獎勵計劃，將讓每月用電不超過1000千瓦時的家庭避免任何加費，這不僅獎勵了節能用戶，也鼓勵更負責任的用電習慣。

“更新後的機制也包括更

詳盡的帳單格式，涵蓋發電費、電網費、容量費與零售成本等細項。

“這種透明度讓用戶能更清楚理解自己的帳單內容，以及電費是如何構成的，從而增強信任，也有助於作出更明智的用電決策。”

他指出，擴大的分時電價（TOU）如今涵蓋周末及工作日的離峰時段，即晚上10時至隔日下午2時，鼓勵民眾將高耗能活動轉移至該時段，以享有更多電費節省。

赤貧家庭每月電費回扣40

消協也歡迎政府持續保護弱勢群體，包括對eKasih計劃下赤貧家庭提供每月40令吉的電費回扣，以及為農業、水務、衛生及鐵路服務領域提供特別電價。

消協也指出，將繼續保留對注册教育機構、宗教場所與福利機構提供的10%電費折扣。

沙拉瓦南補充，將不平衡成本轉嫁機制（ICPT）替換為燃料成本自動調整機制（AFA）新機制，將使電價更靈敏地反映全球燃料價格與匯率波動。

他強調政府需清楚溝通該機制下的電價變化。